



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8947

4 PAGINI - 30 BANI

Simbătă 26 august 1978

## CU BUCURIA CELUI MAI VALOROS BILANT, CU GÎNDUL LA GLORIA OLIMPICĂ

**Sportivii noștri medaliați la C.M. de lupte greco-romane  
au fost primiți sărbătorește la sosire**

Silueta suplă a avionului IL 62 cu însemnele românești YR-IRD a poposit pe pista aeroportului internațional Otopeni aducând din Mexic pe componenții echipei de lupte greco-romane a României care, omagiiind prin performanțe de răsunet marea sărbătoare de la 23 August, s-a acoperit de strălucire la recent încheiatele campionate mondiale. În întâmpinarea tinerilor sportivi români au venit membri ai conducerii C.N.E.F.S. și Federației române de lupte, reprezentanți ai cluburilor și asociațiilor sportive cu secții de lupte din București, numeroși membri de familie, prieteni și simpatizanți ai celor care au făcut să răsună la Ciudad de Mexico de trei ori imnul țării noastre, ai celor care au urcat de șase ori pe podiumul de onoare al acestei importante competiții mondiale. Ei s-au bucurat de o primire sărbătorească, meritată din plin.

Numai privindu-i, îți dai seama că luptătorii noștri frunzași sînt flăcăi tineri cărora minunatele condiții create de partid le permit, fără îndoială, să se gîndească, de pe acum, și la



Pe scara aeronavei coboară fericii luptătorii noștri laureați la campionatele mondiale de la Ciudad de Mexico

Foto: Ion MIHĂICA

gloria olimpică. Aceasta este și ideea pe care o sublinia, la sosire, antrenorul Simion Popescu: „Competiția de la Mexico a fost foarte grea, pentru că toate țările au prezentat numai valori reale, îndelung se-

lecționate, cu gîndul în primul rînd la turneul olimpic de la Moscova din 1980. Trebuie să adaug — pentru toți europenii (care au excelat în Mexic) — dificultățile concursului la altitudine și la o distanță atât de mare. Eu însumi am fost cu 9 ani în urmă campion mondial

(Continuare în pag. 4-a)

### Ecouri din presa mexicană

## „SPORTIVII ROMÂNI AU ARĂTAT O MAGNIFICĂ PUTERE DE LUPTĂ...”

Comentînd pe larg desfășurarea campionatelor mondiale de lupte greco-romane, presa mexicană subliniază în unanimitate excelența performanță a sportivilor români care au reușit să cumuleze un număr impresionant de medalii, dintre care trei de aur. Cotidianul „Excelsior” din Ciudad de Mexico, de pildă, remarcă în cronică sa faptul că „România — cu recunoscuta sa școală de lupte — a reușit nu numai să culegă medalii, ci să se și claseze pe locul 2 în lume, depășind țări cu vechi tradiție în acest sport și consolidându-și pozițiile la fiecare categorie”.

Deseori, în aceste zile, zărele locale au publicat

fotografiile sportivilor români în diverse ipostaze. Una dintre cele mai reușite — apărută în „El Sol de Mexico” — îl reprezintă pe „super-greul Roman Codreanu” într-unul din meciurile finale, „încercînd să-și valorifice greutatea ieșită din comun”.

Cotidianul „El Dia” din Ciudad de Mexico consacră un amplu reportaj primului campion mondial al acestei ediții, sub titlul: „Românul Constantin ciștigă prima medalie de aur”. Autorul arată că această primordalitate nu se datorește doar faptului că luptătorul Constantin Alexandru concu-

(Continuare în pag. 4-a)

## AȘTEPTĂM RIDICAREA ȘTACHETEI VALORICE!

Ca un magnet, fotbalul a intrat din nou în acțiune — joi, odată cu deschiderea stagiunii de toamnă a celor 18 divizionare A, care și-au disputat etapa inaugurală a celui de al 61-lea campionat. Un campionat național care a început spectaculos, furtunos chiar. Peste 150 000 de spectatori s-au revărsat în tribunele celor nouă stadioane, trăind primele momente fierbinți ale jocurilor, cu bucurii și decepții. Aceasta ar fi prima constatare plăcută a startului campionatului, publicul nostru demonstrînd că rămîne pe mai departe atașat fotbalului — ceea ce pentru echipe și jucători înseamnă obligația de a le satisface dorințele la cote înalte. Recordul de spectatori l-a stabilit orașul Timișoara (30 000), urmat de Baia Mare (20 000), localitate care se reîntoarce după mai bine de un deceniu în prima divizie a țării. Se spune că bîimărenii ar fi doborît toate recordurile în materie, că s-ar fi dus cu mic și mare la meciul de debut al echipei lor fa-

vorite cu Dinamo, dar capacitatea stadionului nu le-a îngăduit. Această afliuență n-a fost numai o revitalizare de public, dar și o dorință de a-și vedea la lucru pe propriii jucători în compania dinamoviștilor bucureșteni, pentru că orice meci cu Dinamo reprezintă o mare atracție; cu atît mai mult cu cît fosta campioană venea după un turneu de peste hotare, cu multe reușite dobindite acolo. Și orașul minerilor din nordul țării, acest oraș care a descoperit și în sport frumusețea și noblețea sufletului, a trăit sărbătorește evenimentul revenirii în Divizia A printr-o victorie spectaculoasă, datorită unui joc modern imprimat de acel antrenor din noua generație talentată, care se afirmă pe numele său, Viorel Mateianu. Evident, deși este prematur să facem judecăți de valoare — maratonul

Stelion TRANDAFIRESCU

(Continuare în pag. 2-3)

### PROGRAMUL JOCURILOR DE MIINE

Satu Mare: OLIMPIA	- CHIMIA RM. VILCEA
N. Georgescu (Buc.), Gh. Jucan (Mediaș), Gh. Racz (Brașov)	
Hunedoara: CORVINUL	- SPORTUL STUDENȚESC
I. Igna (Arad), M. Moraru (Ploiești), N. Raab (C. Turzii)	
Petroșani: JIUL	- F. C. BAIU MARE
Fl. Cenea (Caracal), V. Cioclitu și R. Șerban (Craiova)	
Oradea: F. C. BIHOR	- STEAUA
T. Balanovici (Iași), M. Feduc (Suceava), V. Tătar (Hunedoara)	
Tg. Mureș: A. S. A.	- GLORIA BUZAU
T. Andrei (Sibiu), N. Dinescu (Rm. Vilcea), V. Topan (CJ.-Nap.)	
București: DINAMO	- U. T. A.
(stadionul Dinamo)	
O. Anderco (Satu Mare), O. Ștreng (Oradea), I. Rus (Tg. Mureș)	
Pitești: F. C. ARGEȘ	- S. C. BACAU
C. Bărbulescu, R. Stîncan și C. Dinulescu (București)	
Craiova: UNIVERSITATEA	- POLITEHNICA IAȘI
A. Ghiglea (Bacău), Gh. Ispas (Constanța), C. Teodorescu (Buzău)	
Tirgovște: CLUBUL SPORTIV	- POLITEHNICA TIMIȘOARA
(reprima secundă se televizează)	
N. Răinea (Birlad), C. Jurja și V. Roșu (București)	

### Miine, start în campionatul de rugby

## FARUL ȘI STEAUA DAU REPLICA NOILOR PROMOVATE

Miine, pe 8 terenuri din țară, reîntîlnire cu cele 16 echipe participante la campionatul Diviziei naționale A de rugby. Socotim acest al 62-lea campionat deosebit de important sub mai multe aspecte. În primul rînd deoarece s-a realizat, în perioada inter-sezoane, o apreciazabilă echilibrare a valorilor rugbyistice, răsbindite acum pe mai tot teritoriul, ceea ce ne conduce la concluzia că lupta pentru înălțate va fi mai aspră, mai pasionantă ca în ultimii doi-trei ani, cînd, de fapt, întrecerea s-a redus la un duel (Farul — Steaua). Un al doilea argument generator de optimism este furnizat de buna pregătire

de care au dat dovadă unele formații divizionare, rodite, ca să spunem așa, sub falzurile „Daciadei”. Așadar, ne așteptăm la un start lansat și (de ce n-am spera?) agrementat de virtuți. În fine, un alt temel — puternic stimulent pentru toți rugbyiștii frunzași — ar fi sezonul internațional autumnal, care se anunță deosebit de interesant și bogat, plin de răspunderi. Nu poate fi o mai bună bază de plecare decît campionatul, a cărui calitate și valoare se răsfrîng negreșit și asupra echipelor reprezentative.

Ce ne rezervă prima etapă? Jocuri tari în toate cele patru grupe. Judecați și dv.: Rapid

— C.S.M. Sibiu (A); Rulmentul Birlad — Politehnica Iași (B); Universitatea Timișoara — R.C. Sportul studențesc (C); Politehnica Cluj-Napoca — Știința Petroșani (D), toate presupuse partide cu un posibil pronostic triplu (1, X, 2). La fel de interesante sînt și întîlnirile din orasele celor două promovate (C.F.R. Brașov și Racemin Baia Mare), care întîlnesc primele două clasate: Farul, respectiv Steaua. Alte două partide au loc la Gura Humorului (Minerul — Dinamo) și București (R. C. Grivița Roșie — T. C. Ind. Constanța), șansele fiind aici de partea bucureștenilor. (D.C.)

## VIBRANTĂ MANIFESTARE A ATAȘAMENTULUI TINERETULUI SPORTIV FAȚĂ DE PATRIE ȘI PARTID



Marea paradă a sportivilor, adevărata revărsare de tinerețe, optimism și vigoare, care a încheiat demonstrația oamenilor muncii din Capitală cu prilejul sărbătorii Zilei de 23 August, s-a constituit ca o nouă și vibrantă manifestare a atașamentului tuturor fiilor țării față de partid, față de secretarul său general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, o dovadă a dragostei neîmurmurate față de patria socia-

listă în care tineretul, tuturor oamenilor muncii le sînt deschise căile spre realizarea celor mai îndrăznețe vise, spre treptele cele mai înalte ale afirmării. Evoluțiile pline de grație și măiestrie, de înaltă ținută artistică și sportivă au constituit, totodată, angajamentul tineretului, călit în muncă și pe terenurile de sport, de a depune toate eforturile

pentru ca, participînd la acțiunile și întrecerile marilor competiții naționale cu denumire scumpă inimilor noastre — „Daciada” —, să ridice tot mai sus ștacheta rezultatelor, spre gloria sportului românesc, a patriei noastre socialiste. Imaginile de mai sus sînt grăitoare în ce privește entuziasta participare a tineretului sportiv la marea noastră sărbătoare națională.



# „PE SPORTIVI NE BIZUIM ÎN ACȚIUNILE MAI GRELE...”

Aflați în Focșani, tema materialului de față ne-a fost sugerată insistent de foarte mulți: „Treceți și pe la Grupul școlar de construcții, să discutați cu inginerul Dumitru Bosnecanu, directorul. O să aflați lucruri interesante”. Am intrat într-o unitate de învățământ deosebită. O curte frumoasă, asfaltată, cu alei, flori și o fântână arteziană la mijloc. Înăuntrul, multe, foarte multe flori, plante: în hol, în cantină, în cancelarie, în bucătărie, în clase...

Cine-i ing. D. Bosnecanu? S-a născut în satul cu rezonanță istorică — Flămânzi. Au fost 7 frați. La 14 ani a plecat să învețe meserie, a devenit strungar, a urmat cursurile liceului și, imediat, pe cele ale Institutului Politehnic, primind diploma de inginer. Firește, au urmat anii de producție și — apreciindu-se calitățile sale pedagogice, omenia sa — în urmă cu patru ani, numirea sa ca director la Grupul școlar din Focșani.

— Vă rugăm, tovarășe director, să ne vorbiți despre elevii grupului școlar pe care îl conduceți. Cum se formează ei ca oameni, ca muncitori desțoinici?

— La scurtă vreme după absolvire, ei devin adesea muncitori fruntași pe șantierele de construcții, ceea ce constituie o probă concludentă a maturității lor. Brigada de elevi care a lucrat pe șantierele naționale de la Năvodari, de pildă, a ocupat locul I, a cucerit și drapelul de

frunzași. Am cucerit un loc I la Festivalul național „Cintarea României”. Elevii noștri au dat de curind un spectacol cu „Siciliana”, în sala teatrului din localitate...

— Acestea sînt, desigur, realizări foarte frumoase. Dar activitatea sportivă?

— După opinia mea, există motive să fim mulțumiți de ceea ce am făcut și în acest

## PE TEME DE EDUCAȚIE

domeniu. Avem o sală de gimnastică frumoasă, bine întreținută, solicitată în permanență. La noi se practică sportul luptelor. Fiindcă place, nu fiindcă eu sînt... președintele comisiei județene de lupte. Este iubit tenisul de masă, plac și drumețiile... Echipa noastră de handbal a cucerit, în 1978, locul I în concursul de handbal organizat pe ministerul nostru... De fotbal ce să mai vorbim!?

— Se spune că vă pasionează în mod deosebit educația tinerei generații...

— Este drept. Consider că pentru un cadru didactic este o datorie de mare răspundere de a se ocupa în permanență de educația tineretului. Tinerii sînt... tineri, așa că orice ajutor dat în direcția formării lor

este binevenit. Caut întotdeauna să-i învăț să fie harnici, drepti, cinștiți, curajoși. Să le formeze caracterul, să-i fac dirzi. Le spun: prezintă-ți punctul de vedere, dacă crezi în el!

— De sportivi vă ocupați cu aceeași atenție?

— Da, fiindcă de la ei aștept mai mult. Cei care fac sport sînt mai disciplinați, mai tenace, cu mai multă personalitate. Pe ei ne bizuim, în toate acțiunile noastre mai grele.

— Cui îi plac atât de mult florile în școala dv.?

— Tuturor și, evident, și mie. Cum de am strîns atîtea? Le-am adus cum am putut și acum numărul florilor, al plantelor, este în jur de 1500. Iată o cale de „achiziționare” a lor: cine comite o cit de mică abatere primește și „sanctiunea” de a aduce o floare. Elevii s-au învățat: cînd îi admonestez, ascultă supuși și, în final, dacă eu uit, spun singuri: am să aduc și o floare, tovarășe director. Acest mod de a sancționa, care pare să răstoarne unele principii pedagogice, a avut și are un efect extraordinar. În primul rînd, asupra copiilor. Și cînd n-o să mai existe motive de a aduce o floare, elevii mei vor continua să împoseze, sînt sigur, straturile din curtea școlii noastre cu flori proaspete. Din sensibilitate, ca urmare a unei calități noi de OAMENI.

Modesto FERRARINI

# SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

## BASCHEBALISTELE JUNIOARE PE LOCUL IV ÎN C.E.

MADRID. — Campionatul european de baschet pentru junioare II desfășurat la Cuenca a fost câștigat de echipa U.R.S.S., urmată de cele ale Italiei și Bulgariei. Selecționata României a ocupat locul 4. La competiție au participat 14 echipe. În ultima zi au fost înregistrate următoarele rezultate: Bulgaria — România 107-84; Polonia — Iugoslavia 73-53; Franța — Finlanda 79-62; Olanda — Belgia 53-42.

ROMA. — La Roseto și Teramo au continuat meciurile campionatului european de baschet pentru juniori. Iată rezul-

tatele înregistrate: Spania — Grecia 90-71; Italia — Belgia 91-84; U.R.S.S. — Franța 100-80; Turcia — România 94-80 (44-33); Cehoslovacia — Polonia 92-85; Iugoslavia — Bulgaria 88-73.

## VICTORII LA REGATELE DE YACHTING PE DUNĂRE

La un concurs internațional desfășurat pe Dunăre în Iugoslavia, în apropiere de orașul Donji Milanovac, echipajul român Gruiu Ionescu și Cristian Parincă de la „Proiect” București a câștigat două regate la clasa 470. Intrecerile au avut loc pe o distanță de 6,5 mile, pe un vînt de gradul 6.

## Astăzi după-amiază, la Snagov

## FINALELE „CONCURSULUI PRIETENIA” LA CANOTAJ

Ieri după-amiază, în decorul splendid al lacului Snagov, au început intrecerile de canotaj din cadrul „Concursului Prietenia”. Competiția reunește la start juniorii din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, Polonia, E. D. Germană, Ungaria, U.R.S.S. și România. Rezultatele, care a debutat cu intrecerile eliminatorii din seri, a fost viu disputată, urmărită cu deosebit interes de un public numeros, avizat.

Intrecerea a fost inaugurată cu proba de 4 + 1 rame, desfășu-

rată — ca și celelalte curse — pe distanța de 1500 m. În prima serie, pe primul loc s-au clasat sportivii din R. D. Germană cu 4:56,7 care s-au calificat, astfel, direct pentru finală. Ei au fost urmați de: 2. România 4:56,06, 3. Cehoslovacia 4:54,4, 4. Polonia 5:02,5, 5. România II 5:18,2, toate aceste echipe urmînd să concureze în calificări. În seria a II-a a acestei probe, primii au trecut linia de sosire schifștii din Ungaria, cronometrați în 4:50,4. Pe locurile următoare: Bulgaria 4:55,0, Cuba 4:56,1, U.R.S.S. 5:00,9.

Alte rezultate: 2 vîsle: seria I: Ungaria 5:00,6, Cuba 5:04,1, U.R.S.S. 5:05,1, Cehoslovacia 5:10,9; seria a II-a: R. D. Germană 5:06,7, Bulgaria 5:16,8, Polonia 5:20,0, România 6:07,0; schif simplu: seria I: Al. Fomecenko (U.R.S.S.) 5:30,9, W. Bucinski (Polonia) 5:32,8, C. Bonne (Cuba) 5:39,2... 5. D. Anghel 6:00,5; seria a II-a: L. Oder (Ungaria) 5:31,5, I. Neubaer (R.D.G.) 5:35,9, J. Dušek (Cehoslovacia) 5:38,4.

Astăzi dimineața (ora 10) au loc recalificările, iar după-amiază, de la ora 17, se dispută finalele.

Vasile TOFAN

La complexe sportive „23 August” (telefon 21.61.15) Tineretului (17.39.25) și Floreasca (79.37.85) se organizează noi cursuri de inițiere la înot pentru copii. Inscrierile au început.

## LA „NAȚIONALELE” DE ÎNOT

Desfășurate la modernul bazin descoperit din incinta complexului „23 August”, primele finale ale ediției 1978 a campionatelor naționale de înot pentru juniori s-au bucurat de succes datorită, în primul rînd, disputelor captivante date în unele probe pentru cucerirea primelor locuri. Așa s-a petrecut de pildă, în proba inaugurală, 100 m liber băieți, în care reșeauanul Sorin Plev a fost permanent talonat de Flaviu Vișan și Florin Mustățea, ei izbutind să cucerească titlul cu un avans foarte mic. Timpul său — 1:17,85 — constituie un nou record pentru copii cat. 14 ani. Dealtfel, se cuvine să menționăm că la ace-

UN  
Repu  
baschet  
compor  
turneul  
R. P. c  
într-o  
desfășu  
ment  
Iugosla  
mătei  
Olanda  
ponia,  
receană,  
PILOT  
DE A  
Săpt  
pe în l  
vice  
Campion  
crobății  
mai de  
aviația  
La slă  
dici  
slovaci  
R. F.  
și mult  
cele m  
aerona  
sportiv  
piloții  
și Ion  
cunosco  
Manole  
lui, și  
Sport  
să „ca  
la fapt  
cerit t  
mele c  
balcani  
Rusu t  
de căt  
în com  
actuali  
cum s  
norul  
nolache  
vor ale  
(pentru  
în calc  
ei, cel  
străduț  
apropi  
tului”  
de pile  
zilele  
aștept  
mente  
zona-  
da sta  
zboară

## CONCURENȚI DIN ÎNTREAGA TARĂ ÎN FINALELE „DACIADEI” LA POPICE

În sportul popiceilor, acest sfîrșit de săptămînă este marcat de un eveniment cu o deosebită importanță — intrecerile finale ale marii competiții naționale „Dacia” pentru sportivi nelegitimați. Începute cu luni în urmă, concursurile de popice ale „Dacia” au atras pe arenele de joc din toate județele țării zeci de mii de tineri și virșnici, practicanți ai acestui sport. Acum, cei mai buni dintre ei, campionii celor 39 de județe și ai municipiului București, se vor înfrîna în confruntarea decisivă pentru cucerirea titlurilor și medaliei „Dacia-dei”.

Intrecerile vor avea loc azi și mâine la Brașov, pe arena Rulmentul, ale cărei piste au fost recent modernizate, acoperite cu material plastic, ceea ce va cere un plus de precizie în lansarea bilei din partea concurenților. S-au calificat pentru finală cite o fată și un băiat din fiecare județ. Se va juca la probele de 100 lovituri mixte — băieții — și 60 lovituri — fetele.

Federația de specialitate, împreună cu C.J.E.F.S. Brașov, asigură condiții dintre cele mai bune de întreceri finaliștilor. Pentru conducerea meciurilor au fost delegați cei mai buni arbitri din București și Brașov. Totodată, vor fi prezenți la Brașov o serie de tehnicieni ai F.R.P. care vor urmări întrecerea finaliștilor, în vederea depistării celor mai talentați dintre ei, care vor fi îndrumați spre activitatea de performanță.

## ȘCOLARII BUCUREȘTENI DOMINĂ CICLISMUL JUNIORILOR

De cîțiva ani buni, Federația de ciclism face importante investiții pentru dezvoltarea sportului nostru cu pedale la nivelul juniorilor. Evident, intenția măturisită este aceea de a crea acestei discipline o bază de masă cât mai largă și de a se da posibilitatea antrenorilor lotului să depisteze elemente talentate.

Care este, însă, producția acestor unități? Care este eficiența lor economică, ținînd seama de faptul că fiecare dintre secții are un buget propriu și antrenori retribuți? Iată întrebări la care am încercat să găsim răspuns cu ajutorul performanțelor realizate de tinerii rutieri și pistarzi în cadrul recent încheiatelor campionate naționale, desfășurate în cadrul marii noastre competiții naționale „Dacia-dei”. Cu puține excepții, performanțele au fost modeste, departe de nivelul exigențelor internaționale. Doar Clubul sportiv școlar nr. 1 București, Petrolul Ploiești și Clubul sportiv școlar nr. 2 București, care, dealtfel, dau și majoritatea componenților echipelor naționale de juniori, sînt mai aproape de năzuințele federației. În rest... Acesta ar fi punctul cel mai important pe care ar trebui să-l analizeze F.R.C. și, firește, să tragă concluziile de rigoare. Printre ele și pe aceea auto critică că se

fac foarte puține eforturi pentru a pune la dispoziția antrenorilor (îndeosebi a celor din provincie) materiale metodice de mare actualitate și că îndrumarea și controlul de specialitate sînt sporadice, inefficiente.

Pentru a estima cît mai exact producția secțiilor am alcătuit clasamente. Ele sînt realizate pe baza punctajului acordat primilor 6 clasaiți la campionatele naționale. Iată-le:

Șosea: 1. CLUBUL SPORTIV ȘCOLAR NR. 1 BUCUREȘTI (antrenori: Ion Stoica, Constantin Baciu, Francisc Gera) 46 p.; 2. C.S. Brăila (antrenor: Mihail Simion) 45 p.; 3. Petrolul Ploiești (antrenori: Sima Zosim și Ion Ardeleanu) 26 p.; 4. Olimpia București (antrenori: Marin Niculescu și Vasile Selean) 16 p.; 5. Voința București (antrenor: Gh. Neagoe) 14 p.; 6. C.I.B.O. Brașov (antrenor: Martie Ștefănescu) 9 p.

Pistă: 1. CLUBUL SPORTIV ȘCOLAR NR. 1 BUCUREȘTI 89 p.; 2. Voința București 40 p.; 3. Olimpia București 37 p.; 4. Clubul sportiv școlar nr. 2 București (antrenori: Dan Budișteanu și Gh. Negoescu) 29 p.; 5. Clubul sportiv școlar Steaua (antrenor: Ion Vasile) 23 p.; 6. Dinamo București (antrenor: Mircea Mihăilescu) 8 p.

Clasament general (șosea și pistă): 1. CLUBUL SPORTIV

ȘCOLAR NR. 1 BUCUREȘTI 135 p.; 2. Voința București 54 p.; 3. Olimpia București 53 p.; 4. C.S. Brăila 45 p.; 5. Clubul sportiv școlar nr. 2 București 33 p.; 6. Petrolul Ploiești și Clubul sportiv școlar Steaua 26 p.

Așadar, ciclismul românesc — la nivelul juniorilor — este dominat de școlarii clubului sportiv nr. 1 București. Nu este de mirare. Acolo sînt reușiți antrenori pricepuți, harnici, ambițioși, iar în club există o atmosferă propice dezvoltării ciclismului, un sprijin continuu, calificat. Remarcabilă este — în continuare — prestația brăileanului Mihail Simion. Capitolul „evidențierilor” este, însă, sărac. O seamă întreagă de secții (Mureș, Tg. Mureș, Voința Ploiești, Hidrotehnică Constanța, Voința Arad, C.S.M. Cluj-Napoca ș.a.) lipsește dintre formațiile aflate pe primele locuri la campionatele naționale, eficiența muncii lor (și — în primul rînd — a investițiilor) fiind extrem de slabă. O temeinică analiză ar scoate în evidență necesitatea unor măsuri drastice, precum și aceea de a canaliza în mod prioritar investițiile spre acele secții în care se activează, în care sînt palpabile dovezile de seriozitate și sîrguință.

Nădăjduim că F.R.C. nu va trata cu îngăduință lipsurile ciclismului juvenil.

Hristoche NAUM

## A IV-a EDIȚIE A BALCANIADEI DE ALPINISM

În aceste zile, pînă la 1 septembrie, în masivul Bucegi și Cheile Bicazului, are loc cea de a patra ediție a Balcaniadei de alpinism la care participă sportivi din Bulgaria, Iugosla-

via, Grecia și România. Prima ediție a acestei reuniuni alpinistilor din țările balcanice a fost organizată în 1975 în Bulgaria, edițiile următoare avînd loc în Iugoslavia și Grecia.

● LA RECENȚA SĂRBĂTORIRE A „FILOR SATULUI”, de la Săliște (jud. Sibiu) a luat parte și maestrul sportului la motociclism, Ion Boblineanu. Cu acest prilej, cunoscutul motociclist a prezentat la o expoziție omagială, organizată cu această ocazie, trofeele câștigate de-a lungul anilor la intrecerile de dirt-track. ● ÎN MUNICIPIUL GH. GHEORGHIU-DEJ s-a dat în folosință un nou stadion, aparținînd de C.S.M. Borzești, de pe lângă Combinatul petrochimic. Noua bază sportivă — la care tinerii au prestat peste 10.000 de ore de muncă patriotică — are un teren de fotbal gazonat, vestiare, cabinet medical, diferite anexe și o tribună, care — pentru început — are 2.000 de locuri. ● ÎN ANUL COMPETIȚIONAL 1978-79 în județul Ilfov vor activa 180 de echipe de fotbal (seniori și juniori) în campionatele zonale, de promoție și onoare. Numărul jucătorilor legitimați a ajuns acum la 9.500, iar cel al terenurilor omologate la 70, la care se vor mai adăuga, în curînd, încă 35 de spații de joc oficiale. ● SUB GENERALUL „Foto-sport ’78” a avut loc la Brașov, în holul Sălii sporturilor, o frumoasă expoziție-concurs de fotografii cu

tematică sportivă și turistică. ● LA SUCEAVA a avut loc testarea corpului județean de arbitri. Toți cei 100 de cavaleri ai fuierului la fotbal au trecut cu bine examenul respectiv. ● LA A.S. Vivigal, care funcționează pe lângă întreprinderea județeană a vicii și



vinului Galați, există o frumoasă activitate, datorită, în primul rînd, muncii depuse de foștii sportivi de performanță care lucrează aici, cum sînt ing. Virgil Curt (șef de secție) și Florian Hajazi (președintele asociației). Recent, o bună parte din membrii asociației s-au întrecut, în cadrul „Dacia-dei”, la tenis și la șah. Vivigal are o frumoasă bază sportivă compusă din terenuri de tenis, volei și baschet. ● ÎN ORGANIZAREA A.S. P.T.T.R. Tirgoviște și C.J.E.F.S. Dîmbovița a avut loc un concurs pe biciclete pe ruta Tirgoviște — Gura Ocnitei —

Săcueni — Tirgoviște, câștigat de Daniel Dobra din Viforita. ● ETAPA PE LOCALITATE a „Festivalului sportului muncitoresc” de la Curtea de Argeș, la care au participat peste 100 de tineri, a fost câștigată de Electroarges — la handbal și volei fete, Energia — la volei băieți și tenis, Fabrica de confecții — la fotbal și tenis de masă și Avîntul forestier — la popice. ● BADMINTONUL, acest frumos joc, înrudit cu tenisul de cîmp, are din ce în ce mai mulți adepți la Baia Mare. Zilele trecute a avut loc un reușit concurs. În cadrul „Dacia-dei”, organizat de Comitetul municipal al U.T.C. Câștigătorii concursului de badminton au fost Rozața Toma (Sănătatea) și Iuliu Brad (Lic. ind. nr. 1). ● LA ASOCIAȚIA SPORTIVĂ de pe lângă C.A.P. Bărcănești (jud. Prahova) a luat ființă o secție de volei, care în curînd va fi afiliată la federația de specialitate. Președintele secției și, totodată, antrenorul echipei este conducătorul auto, Gh. Rădoias.

RELATARI DE LA: I. Ionescu, Gh. Grunz, D. Moraru-Silvna, C. Gruiu, I. Mindrescu, T. Sîrîopol, M. Avanu, E. Sterescu, V. Săsarănu și M. Bedrosian.

## NIMIC DEOSEBIT

### HIPISM

Vom începe cronica cu o întrebare: de ce reuniunea de joi a fost amnată (și încă are de așteptat) „festivă”, întrucît la orară de fapt ea a avut loc dimineața și nu după-amiază, nu s-a deosebit cu nimic de cele desfășurate anterior. N-am văzut ceva care să iasă din comun, ceva să fi reținut atenția în mod deosebit, ei dimpotrivă. Alergările au fost la fel de sînoase în concurență (și așa va fi mereu dacă nu se va renunța la hîrtii), au s-a alergat nici o probă clasică sau semiclasică, n-au abundat nici lazele de mare spectacol (doar sosirile din premile Oslo și Omăt fiind ceva mai „incandescente”) și atunci ne întrebăm: în ce a constatat cadrul festiv? Lă-săm pe cei în drept să răspundă. Pînă atunci, citeva cuvînte despre curse. A plăcut mult victoria realizată de Tita în hîrul dol al „Premiului Oslo”, a mai plăcut, de asemenea, cursa de așteptare făcută de G. Avram cu Gascon, dar nu ne-a plăcut deloc felul în care aprăvînt D. Voinea a înțeles să-l susțină pe

Hederic în hîrul câștigat de Tita. Rezultate tehnice: cursa 1: 1. Simta (G. Ciobanu) rec. 1:36,1, 2. Orgaziat, 3. Azica. Simpu 4, ordinea 26, ordinea triplă 270; cursa a II-a: 1. Fanara (N. Simion) rec. 1:37,4, 2. Solhara. Simpu 7, ordinea 49, event 32; cursa a III-a: 1. Hederic (D. Voinea) rec. 1:27,8, 2. Marțian, 3. Tita. Simpu 11, ordinea 32, event 59, ordinea triplă 228; cursa a IV-a: 1. Frugal (N. Boitan) rec. 1:30,1, 2. Solhara. Simpu 1,60, ordinea 13, event 20, triplu câștigător 592; cursa a V-a: 1. Jug (Al. Nocu) rec. 1:26,8, 2. Turel, 3. Irdhum. Simpu 8, ordinea 162, event 29, ordinea triplă 924; cursa a VI-a: 1. Tita (I. Oară), 2. Marțian. Simpu 2,50, ordinea 7, event 42, triplu câștigător 592; cursa a VII-a: 1. Sontal (C. Mihai), 2. Rafon, 3. Fundy. Simpu 4, ordinea 27, event 33, ordinea triplă 394; cursa a VIII-a: 1. Gascon (G. Avram) rec. 1:28,8, 2. Indian, 3. Rujnița. Simpu 8, ordinea 21, event 72, ordinea triplă 165, triplu câștigător 1320, cursa a IX-a: 1. Turbon (N. Simion) rec. 1:36,5, 2. Vameș. Simpu 3, ordinea 26, event 53.

Gh. ALEXANDRESCU

## CLASE SPECIALE DE POLO

Liceul Industrial „D. Bolintineanu” din Capitală (Calea Rahovei nr. 355) primește — pînă la 31 august — înscrierile pentru clasa specială de polo (a IX-a). Elementele talentate — din întreaga țară — se pot adresa zilnic secretariatului liceului, Lic. Ind. „D. Bolin-

tineanu” dispune de două bazine acoperite și de condiții excelente de pregătire pentru această ramură sportivă. De asemenea, elementele talentate din Capitală se pot adresa secretariatului liceului pentru înscrieri în clasele a V-a și a VI-a.

Un r  
fior d  
constr  
● au  
„Skoda  
bani :  
25 000  
loare  
De r  
gurilor  
excurs  
sau în  
In num  
Partic  
variant  
Jucine  
combin  
obține



# SUCCES, ÎNTR-O COMPANIE SELECTĂ

10. Filipine) și obținând alte patru victorii în meciurile susținute la Shanghai în compania echipei Japoniei (102-75) și a Selecționatelor orașului gazdă (113-80) și la Hang-tcheu în fața Selecționatelor orașului (96-68) și a Selecționatelor militare a regiunii (75-69).

La înapoieră din R. P. Chineză, o succintă convorbire cu prof. Dan Niculescu, antrenor principal al lotului național, ne-a furnizat amănunte interesante.

— Dorește să subînțeze, ne-a declarat antrenorul Niculescu, condițiile deosebit de bune de participare la întreceri. Săliile „Capitala” și „Muncitorească” sînt dotate cu instalații tehnice optime, iar cei 18.000-20.000 de spectatori competenți și entuziaști prezenți la dispute au creat un puternic stimul pentru sportivi. Echipa noastră a luat un start bun (victorie asupra formației Iugoslaviei), care a mobilizat-o pentru următoarele partide.

— Care a fost valoarea participantelor?

— Marea favorită, Iugoslavia, a prezentat echipa a doua, din care a făcut însă parte și internaționalul Zarko Koprivica. Lotul iugoslav a cuprins 8 jucători de peste 2 m, dintre care 3 și chiar 4 se aflau permanent în teren. Formațiile din țara

gazdă s-au prezentat bine pregătite și au avut prestații de ridicat nivel. Un amănunt interesant: în Selecționata Armatei chineze „1 August” au evoluat doi adevărați giganti, măsurând 2,30 m și — respectiv — 2,20 m. Olanda a venit cu cea mai bună selecționată, din care nu au absentat baschetbaliștii nord-americani naturalizați.

— Care au fost atuurile reprezentativei române?

— Disciplina, sub toate aspectele, ireproșabilă, procentajele ridicate la aruncările la coș, numărul mic de greșeli de tehnică, combativitatea și conștiințozitatea în apărare. Cei mai buni jucători: Niculescu, Cernat, Oczelak, Uglai; utili: Ivascenco, Mihușă, Opștaru; inegali: Căpușan și David.

— Succesul acesta — remarcabil — a creat unele premise. Cum le veți folosi în perspectiva C.E. din 1979?

— Celor 6-7 jucători de bază li se vor adăuga Popa, Ermarache, Caralea, Brănișteanu și Zgribea, urmînd ca pînă în primăvară să muncim pentru a forma un lot omogen, combativ, capabil să lupte cu succes pentru calificarea în grupa A a campionatului european.

D. STANULESCU

# Fotbal

## O NOUĂ COMPETIȚIE LA NIVELUL PRIMULUI EȘALON: CUPA LIGII

Debutul — miercuri 30 august

În scopul asigurării unei activități continue a tuturor echipelor divizionare A în perioadele de întrerupere a campionatului, ocazionate de disputarea unor meciuri internaționale oficiale sau amicale, Federația Română de Fotbal organizează, începînd cu anul competițional 1978-79, Cupa Ligii A (Cupa Ligii A).

Spiciuim din regulamentul de organizare și de desfășurare a acestei competiții, întocmit de F.R.F.: Alcătuirea seriilor și formula de disputare. În prima fază a Cupei Ligii A vor participa 16 echipe (fără echipa campioană și cîștigătoarea Cupei României), împărțite în patru serii după cum urmează: F.C. Baia Mare, Olimpia Satu Mare, F.C. Bihor și U.T.A. (seria I), Politehnica Timișoara, Corvinul Hunedoara, Jiul Petroșani și A.S.A. Tg. Mureș (seria a 2-a), F.C. Argeș, C.S. Tirgoviște, Sportul studențesc și Chimia Rm. Vilcea (seria a 3-a), Dinamo, Gloria Buzău, Politehnica Iași și Sport club Bacău (seria a 4-a). În faza a doua a competiției cîștigătoarele celor patru serii împreună cu echipa campioană (Steaua) și cîștigătoarea Cupei României (Universitatea Craiova) vor participa la un turneu simplu, urmînd ca primele două clasate să-și dispute finala pe teren neutru. ● Datele de participare. Deoarece unele cluburi (secții) divizionare A au efectivele diminuate din cauza selecționării jucătorilor lor în loturile A, olimpic sau de tineret echipele pot folosi cîte doi jucători legitimați în alte formații de categorie inferioară din județul respectiv, cu avizul cluburilor (asociațiilor) la care aceștia sînt legitimați. Legitimarea jucătorilor împrumutați se face pe baza carnetului de legitimare și a avizului secției de care ei aparțin. ● Datele și locurile de disputare a meciurilor. Jocurile vor avea loc în orașele de reședință a cluburilor (asociațiilor) la următoarele date: 30 august, 4 octombrie, 11 octombrie (turnul competiției) și 25 octombrie, 12 noiembrie, 15 noiembrie (returul). Faza finală a Cupei se va disputa în perioada martie-iunie 1979.

În programul primei etape din 30 august (ora 14): F.C. Baia Mare — F.C. Bihor și U.T.A. — Olimpia Satu Mare (seria I), Corvinul Hunedoara — Politehnica Timișoara și Jiul — A.S.A. (seria a 2-a), Chimia Rm. Vilcea — Sportul studențesc și C.S. Tirgoviște — F.C. Argeș (seria a 3-a), Gloria Buzău — Dinamo și Politehnica Iași — Sport club Bacău (seria a 4-a).

## AȘTEPTĂM RIDICAREA ȘTACHETEI VALORICE!

(Urmare din pag. 1)

fotbaliste abia a început — trebuie să subliniem că succesul bătămărean nu este întâmplător, că el se datorează unei munci de conținut desfășurată aici (drumul spre Divizia A și perioada pregătitoare sînt argumentele cele mai palpabile). Spuneam la început că acest campionat a debutat spectaculos. Alături de reușite depline a bătămăreanilor — „lovitura de trîznet” pe care harnica și disciplinată formație pregătită de antrenorul Nicolae Proca i-a aplicat-o în ultimul minut debutantei și mai puțin experimentatei echipe F.C. Gloria, pe terenul acesteia, victoria F.C. Argeșului în fața tot a unei promovate (Chimia Rm. Vilcea), antrenată de fostul său fundas, Marcel Pigulea, egalității de la Timișoara și București (Sportul studențesc — A.S.A.), vom avea tabloul complet al rezultatelor surpriza — net peste etapa inaugurală din campionatul trecut cînd înregistrasem doar două scoruri albe (Petrolul — A.S.A. 0-0, Dinamo — Sport Club Bacău 0-0). Sub acest aspect al îndrăzneții oșpenilor, al faptului că socoteala de acasă a gazdelor nu se mai potrivește cu cea de pe teren, campionatul ne dă o satisfacție pe care am dori-o și în etapele următoare, cu condiția, bineînțeles, ca surprizele să nu fie o consecință a jocurilor slabe și neconsistente ale gazdelor.

Dar prima etapă ne-a furnizat — pe ansamblul campionatului — și constatări nu chiar atât de încurajatoare. Lista lor este destul de bogată: evoluții nu prea edificatoare, unele chiar

spărîtoare prin greșelile comise, de către jucători, de ordin tehnic și tactic; eficacitate destul de scăzută; au apărut și mulți nervi, sancționați cu 15 cartonașe galbene (prea multe la început de drum). Sigur, nimeni nu pretinde că peste noapte rațiile fotbalului pot fi radical eliminate. Dar trebuie să pretindem o mai mare angajare, preocupări și ambiții sporite din partea „actorilor primei scene” a fotbalului nostru. Pentru că, să nu uităm, în vara aceasta s-au luat — de forul de specialitate — măsuri cu bătaie mai lungă decît campionatul. Este vorba de dificultățile și apropiatele examene internaționale de club și la nivel de reprezentative. Filtrată prin prisma apropiatelor încercări la nivelul cluburilor (participarea în cupele europene), etapa nr. 1 ne-a arătat pe campioana țării (Steaua) insuficient de convingătoare înaintea manșei a doua cu A. S. Monaco, cînd are nevoie de o diferență de patru goluri pentru calificare în primul tur al C.C.E. (greu de explicat scăderile de ritm din repriza secundă, automulțumirea apărută la 3-0, „dispariția din joc” a unor fotbalisti cu destulă experiență), pe Politehnica Timișoara și Universitatea Craiova cu destul de puține realizări, într-un joc în care primii au exasperat publicul prin marile și multele ocazii de gol ratate, pe F.C. Argeș cu puțină fantezie în joc, aplicată jumătate din meci, bazată doar pe vicinriile individuale ale lui Radu II, Dobrin sau Iovănescu.

Puțin, foarte puțin, acum cînd baș la ușă orele examenelor internaționale, aici incluzînd și

apropiatele acțiuni ale loturilor reprezentative, dat fiind faptul că din formațiile amintite fac parte cei mai mulți dintre jucătorii selecționabili.

Miine, divizionarele A sînt chemate din nou la start. La un start în care ele au obligația să intre și mai activ în miezul campionatului. De la toate așteptăm o și mai intensă mobilizare în jocuri, o sporită eficacitate, exprimări îndrăznețe pe planul tacticii, sportivitate deplină.

Referindu-ne la programul etapei a II-a, lesne putem observa că el pune în „prim-plan” meciul de la Oradea, unde F. C. Bihor primește replica formației campioane, Steaua, decînd să continue „repetițiile generale” pentru întîlnirea de miercuri cu A. S. Monaco și prin maxima recoltare a punctelor puse în joc. Este de așteptat și riposta bihorenilor, dondici să reconfirmem mica tradiție a întîlnirilor cu Steaua (în trecuta ediție ei au obținut toate cele patru puncte). La fel de echilibrată apare întîlnirea de la Tirgoviște dintre C.S. și Politehnica Timișoara, în ciuda indicațiilor „calculelor hirtice” care le instalează drept favorite pe gazde. Am numit doar două dintre partidele etapei de miine, dar și celelalte șapte pot furniza surprize. Ne gîndim, în primul rînd, la echipele care au pierdut puncte în trecuta etapă și care se vor strădui să recupereze cît de cît din terenul pierdut.

## PROGRAMUL ETAPEI DE MIINE A DIVIZIEI B

SERIA I: Ceahlăul P. Neamț — Constructorul Iași, Delta Tulcea — Tractorul Brașov, Victoria Tecuci — Oltul Sf. Gheorghe, F.C. Brăila — Steagul roșu Brașov, Muceleșul Cîmpulung — Nitramonia Făgăraș, I.C.I.M. Brașov — Portul Constanța, F.C.M. Galați — Progresul Brăila, Viitorul Vaslui — C.S.M. Suceava, F.C. Constanța — Minerul Gura Humorului.

SERIA A II-a: Petrolul Ploiești — Poiana Cîmpina, Electroputerea Craiova — C.S.M. Drobeta Tr. Severin Gaz metan Medias — Metalul București, Rapid București — Viitorul Scornicești, F.C.M. Giurgiu — Progresul Vulcan București, Autobuzul București — Chimia Tr. Măgurele, Dinamo Slatina — Chimia Brazi, Rulmentul Alexandria — S.N. Oltenița, Șoimii Sibiu — Metalul Ploiești.

SERIA A III-a: Dacia Braștie — Minerul Cămin, Aurul Brad — C.F.R. Timișoara, Gloria Bistrița — „U” Cluj-Napoca, Mureșul Deva — Înfrățirea Oradea, Chimica Timăveni — Victoria Călan, F.C.M. Reșița — Ind. Sîrmei C. Turzii, C.F.R. Cluj-Napoca — Metalurgistul Cugir, U.M. Timișoara — Minerul Anina, Minerul Moldova Nouă — C.I.L. Sighet.

### C.M.

### RIANĂ

or Ince- Budejo- trece- de a- anul, cel- nt din- lui an- i piloți- ho- herină, S.U.A. rind pe- tehnici- noastră- ată de- ar Rusu- nați de- antian- sportu-

rumoa- referim- a cu- la pri- curilor- Cezar- on, dar- concura- losti și- . După- ntre- n Ma- vi care- nănesc- luate- dintre- vor- at mai- amen- pendus- . În- la 30- trenea- a cu- se va- omâni- lin 50.

## RILOR SE IMPUN... COPIII!

În care Edith Kugliș s-a impus pe a doua „sută”, datorită frecvenței ridicate a brațelor.

Rezultate: 100 m liber (b): S. Plev (C.S.S. Reșița) 57,55, Fl. Vișan (C.S.S. Ploiești) 58,23, Fl. Mustăț (C.S.S. Brăila) 58,50; 100 m liber (f): Maria Măglașu (Dinamo) 1:02,46, Carmen Alexe (C.S.S. Timișoara) 1:02,71, Dana Pantelimon (Dinamo) 1:02,78; 200 m bras (b): Gh. Bencsik (Crișul) 2:36,51, O. Cocenescu (L.F.I. 2 Buc.) 2:36,60, Andrei Toth (C.S.S. Timișoara) 2:37,20; 200 m bras (f): Mariana Faraschiv (Dinamo) 2:48,63, Cristine Seid (C.S.S. Timișoara) 2:52,27, Mirela Lupu (C.S.S. Timișoara) 2:59,46; 200 m spate (b): O. Mladin (C.S.M. Cluj-Napoca) 2:16,68, D. Tinca (Crișul) 2:20,92, C. Banu (L.F.I. 4 Galați) 2:21,94; 200 m spate (f): Edith Kugliș (Crișul) 2:28,00, Mariana Marin (C.S.S. Reșița) 2:31,16, Emikő Szöke (C.S.S. Tg. Mureș) 2:32,36. (D. St.).

București sîntem informați că în decembrie 1978 se vor primi noi cereri de ghizi — colaboratori pentru excursii descrierii și alte relații se pot lua de la Bd. 1848 nr. 4.

## SPORT INFORMEAZĂ

ASTĂZI este ULTIMA ZI pentru procurarea biletelor la tragerile LOTO-2 de miine, DUMINICĂ 27 AUGUST, care va avea loc în sala Clubului sportiv Progresul, din str. dr. Stăncovici, la ora 17. Panoul cu rezultatele tragerii va fi televizat în cursul serii.

ASTĂZI este ULTIMA ZI pentru depunerea buletinelor la Concursul Pronosport din 27 august 1978.

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 25 AUGUST 1978

Extragerea I: 22 14 17 24 3 6

Extragerea a II-a: 57 54 64 13 44

FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.008.450 lei din care 965.790 lei report la categoria I.

Planul cîștigurilor se va face în Capitală începînd din 4 septembrie pînă pe 28 octombrie, în țară aproximativ din 7 septembrie pînă la 25 octombrie, iar prin mandate postale aproximativ din 7 septembrie 1978.

## TINERI PUGILIȘTI PE DRUMUL PERFORMANȚEI

Săptămîna trecută, la Craiova și Slatina, lotul boxerilor juniori a susținut două meciuri amicale în compania sportivilor din reprezentativa Bulgariei.

După cum se știe, în ambele partide victoria a revenit tinerilor noștri pugiliști (10-1 și 7-3).

Juniorii noștri, de a căror pregătire se ocupă antrenorii Gheorghe Tomescu și George Potea, au demonstrat în fața sportivilor bulgari o superioritate evidentă (scorurile înregistrate sînt elocvente), boxul practicat de tinerii noștri sportivi fiind calitativ mai bun. Unii dintre elevii antrenorilor Tomescu și Potea au făcut dovada unor însușiri care, perfecționate cu atenție în viitor,

## vor face din boxerii respectivi sportivi de valoare.

Trecînd în revistă lotul nostru trebuie să spunem că Emil Giurcă (muscă) și Florin Țircă (cococ) au lăsat o bună impresie prin modul în care conduc lupta în ring, prin felul cum folosesc mijloacele de apărare și atac, ambiu avînd un stil curat, cu un box în linie, eficace și sigur. Mihai Niculescu (ușoar) este un pugilist cu calități fizice deosebite, viteza și îndemnarea fiind atuurile sale principale. Cînd își va îmbogăți mijloacele de apărare (este încă vulnerabil), el poate deveni un „ușor” de temut pentru orice senior. Dumitru Vilcu (semimijlocie) este posesorul unor loviturii năpraznice — absolut indispensabile pentru marea performanță —, are un fizic ideal pentru această categorie — înalt, suplu —, dar calităților native el are obligația să le adauge și elementele tehnice necesare (ne referim în special la mijloacele de apărare). Petre Bornescu (semigreu) încheie lista celor care au demonstrat că pot realiza rezultate notabile în arena internațională. Ceilalți membri ai lotului, deși posedă unele calități, fie că au o statură necorespunzătoare categoriei în care evoluează (prea scunzi), fie că sînt lipsiți de curaj, stare de neînțelegere pentru practicanții acestei ramuri sportive.

Paul IOVAN



**SIMBATA**

FOTBAL. Teren Volnța, ora 16: Sirena — Luceafărul I (Div. C).

INOT. Bazinul „23 August”, de la ora 18 (serii) și de la ora 17 (finale), campionatele naționale de juniori.

**DUMINICA**

FOTBAL. Stadionul Dinamo, ora 15,15: Dinamo — U.T.A. (Jun.), ora 17: Dinamo — U.T.A. (Div. A); stadionul Giulești, ora 11: Rapid — Viitorul Scornicești (Div. B); teren Autobuzul, ora 11: Autobuzul — Chimia Tr. Măgurele (Div. B); teren Electroneica, ora 11: Electroneica — Celuloza Călárași (Div. C); teren Automatica, ora 11: Automatica — Abatorul (Div. C); teren Laromet, ora 11: Tehnometal — Fl. roșie (Div. C); teren Triumf, ora 11: Viscoza — Victoria Lehlu (Div. C); teren T.M.B., ora 11: T.M.B. — I.C.S.I.M. (Div. C); complexul „23 August”, teren IV, ora 11: Luceafărul II — Automecanica (Div. C); teren Volnța, ora 11: Volnța — Mecanică 1914 (Div. C).

INOT. Bazinul „23 August”, de la ora 18 și de la ora 16: campionatele naționale de juniori.

RUGBY. Stadionul Giulești, ora 8,30: Rapid — C.S.M. Sibiu (Div. A); Parcul copului, ora 9: R.C. Grivița Rogie — T.C. Ind. Constanța (Div. A).



# ÎNTRERECERI ECHILIBRATE ÎN PRIMELE DOUĂ ZILE

Participă sportivi din 28 de țări

CIUDAD DE MEXICO, 25 (prin telefon). În sala gimnaziului „Juan de la Barrera” din capitala Mexicului s-au prezentat pe saitele de concurs sportivi înscriși în competiția mondială de lupte libere. La această ediție sunt prezenți cei mai buni luptători din 28 de țări. Dintre cei 8 sportivi români aflați printre concurenți, cea mai bună comportare a avut-o în prima zi a întrecerilor Vasile Pușcașu (cat. 100 kg), care a reușit să-i învingă — înainte de limită! — pe doi dintre principalii pretendenți la medalii, Maj întâi, Pușcașu a luptat cu puternicul sportiv bulgar Valentin Stankov. În acest meci extrem de greu pentru reprezentantul țării noastre, inițiativa a aparținut multă vreme luptătorului bulgar. În min. 7,45, pe tabela de punctaj scorul era de 10-4 în favoarea lui Stankov. Atunci, însă, sportivul bulgar s-a angajat într-un salt pentru a finaliza tușul. Cu un reflex extraordinar Vasile Pușcașu și-a conștientat adversarul, fixându-l în „pod”. Spectatorul au răsplătit această frumoasă acțiune cu ropote de aplauze. Apoi, cu un ultim efort, luptătorul român a realizat tușul. În gala de seara, Vasile Pușcașu l-a întâlnit pe reputatul luptător Khorloo Baianmunch (Mongolia), fost campion al lumii și câștigător al medaliei de argint la nu mai puțin de trei competiții mondiale. Cu toată dezavantajul tragerii la sorți, Pușcașu a luptat cu mult curaj și deosebită dirigență, determinându-și

valorosul său adversar să evite angajarea în procedee tehnice, fapt pentru care, în min. 7,20, Baianmunch a primit avertismentul descalificării. Tot cu victorii au încheiat și partidele din cel de al doilea tur Ion Arapu (52 kg) și Lajos Șandor (68 kg). Arapu l-a învins prin tuș (min. 2,05) pe Ortiz Nicolas (Guatemala), iar Șandor a dispus la puncte (7-6) de Miron Rami (Israel). După însușirea din meciul inaugural, Aurel Neagu (57 kg) l-a surclasat pe luptătorul țării gazde, Moise Lopez, de care a dispus la puncte cu scorul de 33-9. Celelalte rezultate: Gheorghe Rașovan (48 kg) p. tuș (min. 3,25) Rosado Bill (S.U.A.) și este eliminat; Marin Pircălabu (74 kg) p. desc. Piotr Marta (U.R.S.S.), campionul european al categoriei; Tiberiu Seregely (82 kg) p. Polat Hairi (Turcia) și este eliminat; Ladislau Șimon (+100 kg) p.t. (min. 0,20) Lazaro Morales (Cuba).

În prima reuniune a celei de a doua zile de concurs, sportivii români au obținut următoarele rezultate: A. Neagu b. p. (19-13) Dieter Bruchert (R.D.G.); I. Arapu p. desc. (5,20) la Iuși Takada (Japonia); L. Șandor p. tuș (1,20) la Jim Humprey (S.U.A.); M. Pircălabu p. tuș (6,28) la Mehmed Mohibi (Iran), fiind astfel eliminat; V. Pușcașu p. desc. (4,72) la Harald Buttner (R.D.G.).

Mihai TRANCA

## Ecouri din presa mexicană

(Urmare din pag. 1)

rează la categoria cea mai mică, ci mai ales pentru că „încă din dimineața finalelor, atunci când titlurile erau — în majoritatea cazurilor — incerte, singurul învingător cunoscut era sportivul român”. Autorul reportajului subliniază: „Primă această victorie, s-a adevărat în primul rând pronosticul antrenorului român Ion Cernea, care ne declarase că unul dintre cei mai buni

luptători români, Constantin Alexandru, va câștiga. Așa a și fost. El și-a adjudecat prima medalie de aur în capitala mexicană, deținând pe campionul mondial și olimpic, sovieticul Aleksei Șumakov, și dominând cu autoritate întreaga sa categorie. Este adevărat că palmaresul campionatelor nu cunoaște decât medalia europeană, dar printre ei sportivii români au arătat o magnifică putere de luptă, impunându-se adesea categoric”.

## CU BUGURIA CELUI MAI VALOROS BILANȚ

(Urmare din pag. 1)

pe pământ latino-american (la Mar del Plata), de aceea pot aprecia eforturile făcute de băieții noștri pentru a se impune, mai categoric ca oricând, în elita mondială”.

În mijlocul familiei sale, cu brațele pline de flori, jovial, Constantin Alexandru nu mai conține să răspundă întrebărilor: „Toată lumea, pină și cronicarii ziarelor din Mexic consideră victoria mea drept o mare surpriză. Vă mărturisesc că pentru mine nu a fost nici o surpriză: deși îl cunoșteam pe Șumakov și-l cunoșteam și familia, eu știam mai bine ca oricine alt de temeinic m-am pregătit. Unde e surpriza?” Fostul său adversar și actualul său antrenor Gheorghe Bereceanu, venit și el în întimpinare cu un frumos buchet de flori, nu pierde prilejul să adauge: „Îi mulțumesc lui Alexandru. Șumakov este cel care în 1976, la Montreal, m-a împiedicat să devin pentru a doua oară campion olimpic. Alexandru nu-mi putea oferi satisfacție mai mare”.

Constanțeanul Ion Draica,

agrabil la vorbă și modest cum îi stă bine unui tânăr de 20 de ani, nu arată șala unui proaspăt campion mondial și ne declară: „Dacă vreți să știți, m-am gândit în seara aceea de neuitat, cu medalia pe piept și la părinții mei, mama — Ioana și tata — Gheorghe, care se vor fi bucurat mult acasă”.

Plin de energie, vioi, ni se înfățișează și al treilea campion mondial, Ștefan Rusu. Gîndurile lui parcă sînt încă tot la saltea de concurs de la Mexico: „După dubla noastră descalificare, fostul campion mondial Wehling a cedat psihic. Numai eu am crezut în șansa mea, așa cum am învățat acasă la Rădăuți. Nu vreau să mă laud, dar la sfîrșitul finalei cu un alt fost campion mondial, polonezul Supron, pe care l-am învins detașat, președintele federației internaționale, Milan Ercegovic, m-a felicitat pentru victorie. În zilele următoare, îmi voi relua pregătirile. Eu n-am uitat că anul viitor campionatele europene vor avea loc la București, și am, acum, obligația morală să mă număr printre laureați”.

Pe Nicu Gingă nici nu a fost nevoie să-l întrebăm cum a fost

# ATLEȚII EUROPENI LA ORA CAMPIONATELOR CONTINENTALE

● Rezultate de valoare înaintea starturilor ● Definitivarea diferitelor loturi



Trei zile doar și gata! Marți se vor da primele starturi în cea de a XII-a ediție a campionatelor europene de atletism de la Praga. Înaintea acestui mare eveniment sportiv, pe scurt, citiva însemnări... ● FLOROIU al norvegienilor se numește Knut Kvalheim. Ca și alergătorul nostru, fondistul scandinav a reușit, la recentele campionate ale țării sale, să corecteze recordurile la 5000 m — 13:35,0 și la 10000 m — 27:50,8. Iată încă un adversar puternic pentru constanțean! ● LA PODOLSK, semifondistele sovietice se arată în sensibilă creștere de formă. Rezultatele cursei de 800 m o dovedesc: Providohina 1:57,0, Mușta 1:57,2, Rigel 1:57,5, Stirkina 1:57,9. Unde au ajuns alergătoarele de azi! Și cînd te gîndești că pînă mai ieri băieții fugeau după asemenea rezultate. Dar, pentru că veni vorba de Providohina, rezultatele sale apar oarecum contradictorii. După acest 1:57,0, la Zürich, în cursa de 1500 m (cîștigată de Ileana Silai cu 4:06,7) ea s-a clasat a cincea cu 4:11,1 pentru ca, după alte câteva zile, să devină recordmană mondială la 1000 m — 2:30,6 ● ATLEȚII EUROPENI simt aerul „europenilor” și se grăbesc, destul de timpuriu, să aibă atîta timp la dispoziție. Dar nu, ei o fac acum în preajma startului de la Praga. Vinerea trecută Kristyna Kasperczik a parcurs distanța de 400 mg în timpul record de 55,44 s. Nici n-a apucat hurdle-

ra poloneză să-și savureze izbinda cînd, iată, chiar a doua zi, la Podolsk, sovietica Tatiana Velențova a reușit un record mai bun: 55,31 s. Să vedem ce-o să fie la Praga între fosta și actuala recordmană a lumii! Acolo, pe stadionul Strahov, vor mai fi prezente însă și alte foste recordmane ale cursei de 400 mg și, fapt important, altele care-și doresc să ajungă recordmane ● DOUĂ PROBE noi figurează pe programul întrecerilor europene: cursa feminină de 400 m garduri și pentatlonul în noua sa formă. Parcă pînă acum ar fi fost o „jucărie”, pentatlonul fetelor l-a fost schimbată cursa de 200 m cu una de 800 m (ca să aibă ce leșina bietele fete!) și toate cele 5 probe se desfășoară într-o singură zi ● O APARIȚIE, de ultimă oră, în plutonul alergătoarelor frunțase la 1500 m — sovietica Liudmila Karnișkaia cu 4:02,1. Încă o candidată la podium? ● LOTUL DE ATLEȚI vest-germani pentru C.E. cuprinde 68 de sportivi și sportive în frunte cu Brigitte Kraus 4:01,5 la 1500 m și Zimmermann 13:18,2 la 5000 m. Între alte vedete și cele două săritoare în înălțime, tinerele Holzapfel și Meyfarth (campiona olimpică din 1972) amîndouă cu 1,95 m în acest sezon. Cornelia Popa va avea, indiscutabil, o luptă foarte grea la Praga, o luptă la care principala favorită rămîne italianca Sara Simeoni, pînă una alta, campionă continentală de sală în ultimii doi ani cu 1,92 m și 1,94 m. ● SĂ

NU-I UITĂM pe campioni de la Montreal care vor lupta acum pentru titlul continental. Între aceștia tinerii Udo Beyer și Evelin Jahl, din R. D. Germană, deveniți între timp, anul acesta, recordmanii mondiali la greutate (22,15 m) și, respectiv, la disc (70,72 m), dar și veterana Irena Szewinska. Admirabila alergătoare poloneză va încerca să cîștige, ca și la Montreal, cursa de 400 m și, eventual, să reintre în posesia recordului mondial (49,29 s) pe care Marita Koch l-a îmbunătățit de două ori, recent fiind cronometrată în 49,02 s. Poate vom vedea acum o performanță de 48 s și ceva! ● DINTRE CAMPIONII de la Roma, de acum 4 ani, cițiva nu vor mai fi la startul competiției de la Praga. Între aceștia: Drut (Franța) — 110 mg, Honz (R.F.G.) — 400 m, Ritta Salin (Finl.) — 400 m, Gunhild Hoffmeister (R.D.G.) — 1500 m, Nina Holmen (Finl.) — 3000 m, Annelie Ehrhardt (R.D.G.) — 100 mg, Elna Brzsenyak (Ungaria) — lungime. Vor fi însă destui cei care vor veni la Praga să-și apere gloria cucerită, cu trudă, pe „Stadio dei Centomila” pe malul Tibreiului ● CELE MAI PERFECȚIONATE sisteme de înregistrare electronică a sosirilor din cite au fost folosite pînă acum la C.E., vor fi utilizate pe stadionul Evzen Rosicki. A trecut de mult vremea cronometrării manual!

Romeo VILARA

## Campionatele mondiale de natație

# ROMÂNIA — R.F. GERMANIA 6-5, LA POLO

BERLINUL OCCIDENTAL, 25 (prin telefon). În turneul final pentru locurile 5-8, echipa de polo a României a întrecut cu scorul de 6-5 (2-0, 1-2, 1-1, 2-2) pe cea a R.F. Germania. Scorul nu reflectă superioritatea netă a echipei noastre, care s-a apărut cu atenție, a atacat cu vigoare și a valorificat calitățile de șuter ale lui Claudiu Rusu (candidat la titlul de golgeter al competiției). Superioritatea reiese și din câteva date: echipa României a înscris 4 goluri din acțiune și doar 2 din superioritate numerică; cea a R.F.G. a înscris 2 goluri din lo-

vituri de la 4 m (a treia a fost apărută de Spinu), 2 din s.n. și un „autogol” (Schervan). Autorii golurilor: Cl. Rusu 3, Nastasiu, Popescu, Schervan pentru România, respectiv Stiefel 2, Otto 2, Schervan, Arbitri: Martinez (Cuba) și Rașmajdan (U.R.S.S.). Alte rezultate: S.U.A. — Bulgaria 12-2; Olanda — Canada 7-1.

Formația română mai joacă simbată cu echipa S.U.A. și dominică cu aceea a Bulgariei. La înot, sîntem încă sub impresia frumoasei performanțe a talentatei Carmen Bunaciu, clasată pe locul 4 la 200 m spate, probă cîștigată de americanca Linda Jezek cu record mondial. Eleva antrenorei Cristina Șopțereanu a stabilit cu acest prilej un nou record național — 2:16,65, față de 2:17,28 — și a întrecut înotătoare redutabile, printre care pe Antje Stille — fostă recordmană a lumii, Margaret Brown — a doua „spatistă” a S.U.A. Interesant de menționat că aici se fac și clasamente (neoficiale) pe echipe, în care România ocupă, prin

locurile lui Carmen Bunaciu (7 la 100 m și 4 la 200 m spate), poziția a 8-a (7 puncte) în clasamentul întrecerii feminine, la care iau parte înotătoare din 49 de țări.

Clasamente, 200 m spate (f): 1. Linda Jezek (S.U.A.) 2:11,93 — R.M.; 2. Brigitte Treiber (R.D.G.) 2:14,07; 3. Cheryl Gibson (Canada) 2:14,23; 4. Carmen Bunaciu 2:16,65 — R.N.; 5. Margaret Brown (S.U.A.) 2:17,19; 6. Antje Stille (R.D.G.) 2:17,79; 200 m mixt (m): 1. G. Smith (Canada) 2:03,65; 2. J. Vassallo (S.U.A.) 2:04,99; 3. A. Sidorenko (U.R.S.S.) 2:05,29; 400 m liber (f): 1. Tracey Wickham (Australia) 4:06,28 — R.M.; 2. Cintya Woodhead (S.U.A.) 4:07,15; 3. Kim Lincham (S.U.A.) 4:07,73; 200 m bras (f): 1. Lina Kașusaite (U.R.S.S.) 2:31,42 — R.M.; 2. Iulia Bogdanova (U.R.S.S.) 2:32,69; 3. Suzane Nielson (Danemarca) 2:33,60; 4x200 m liber (m): 1. S.U.A. 7:20,82 — R. M.; 2. U.R.S.S. 7:23,41; 3. R.F.G. 7:33,29.

Adrian VASILIU

## Campionatele balcanice de călărie

# SURPRIZE ÎN ÎNTRERECEREA FETELOR ȘI JUNIORILOR

ZAGREB, 25 (prin telefon). După o zi de pauză, Campionatele balcanice de călărie au continuat pe baza hipică din localitate cu proba nr. 1 de obstacole pentru fete (individual și pe echipe) și proba pe echipe juniori.

Evident, ținînd seama de experiența de concurs a reprezentanților noastre, era de așteptat ca ele să domine cu autoritate manșa întii a concursului. Dar aceasta nu s-a întimplat, fetele noastre comînd unele greșeli care le-au plasat, la individual, pe locuri inferioare posibilităților lor reale. Ne referim în special la Dania Popescu și Mariana Moisei. Ca urmare, și în clasamentul provizoriu pe echipe reprezentantele noastre se află pe poziția secundă, la egalitate cu formația iugoslaviei. Așteptăm însă ca simbată, în manșa a doua a întrecerii, hotărîtoare pentru obținerea titlurilor balcanice, să consemnăm o comportare superioară a Daniel Popescu, Mariana Moisei și Gloondei Pinzaru. Iată clasamentul probei nr. 1: Individual: 1. E. Silan (Turcia) cu Peter Pan 0 p (82,3), 2. C. Demetriades (Grecia) cu Quency Jones 6 p (82,5), 3. T. Stoianova (Bulgaria) cu Edixir 0 p (80,6), 4. Mariana Moisei cu Ficus 3 p... 6. Dania Popescu cu

Piersic 4 p (66,8)... 9. Dania Popescu cu Sonor 4 p (75,3)... 13. Gloonda Pinzaru cu Vals 7 p; echipe: 1. Grecia 4 p, 2-3. România, Iugoslavia 7 p 4. Bulgaria 12 p, 5. Turcia 15 p.

O veritabilă surpriză s-a produs în întrecerea pe echipe a juniorilor, în care porneau favoriții tinerii călăreți din Bulgaria și România. Aceștia au fost surprinzător întrecuți de călăreții greci care, prezentînd o echipă omogenă, au acumulat numai 20 p penalizare în cele două manșe. În această competiție, juniorii noștri (exceptînd în parte pe Liviu Matrăn și Mircea Neagu) s-au prezentat din nou slab, situîndu-se doar pe poziția a treia. Clasament: 1. Grecia 20 p — campionă balcanică, 2. Bulgaria 32 p, 3. România 32 p, 4. Iugoslavia 53 p, 5. Turcia 73 p.

În cursul dimineții s-a disputat în afară de concurs o probă de dresaj (intermediară), care a revenit proaspătului campion balcanic Anghel Donescu, cu calul Triumf.

Simbată (n.r. — azi) se vor desfășura proba nr. 2 la fete și proba de obstacole pe echipe (seniori), care vor încheia a noua ediție a Campionatelor balcanice.

Emanuel FĂNTĂNEANU

## TELEX

FOTBAL ● În etapa a 3-a a campionatului iugoslaviei: Steaua Roșie Belgrad — Olympia 3-1; Sloboda Tuzla — Zeleniciar 3-1; Rijeka — Borac 2-0; F.C. Zagreb — Dinamo Zagreb 2-2; Partizan — Hajduk 2-2. În clasament, pe primul loc se află Steaua Roșie cu 6 p urmată de Sloboda și Rijeka cu cîte 5 p. SAH ● Cea de-a 16-a partidă a meciului pentru titlul mondial dintre Karpov și Korcinoi, care se intrerupsese la mutarea a 42-a,

cu 6-4, 6-1 pe Diane Desfor, iar Tracy Austin (15 ani) a întrecut-o cu 6-4, 6-3 pe Viviana Gonzalez. VOLEI ● În mai multe orașe din U.R.S.S. au început întrecerile campionatelor mondiale feminine. Iată primele rezultate înregistrate în grupele preliminare: Italia — Tunisia 3-0; Peru — Iugoslavia 3-0; Cuba — Olanda 3-0; Coreea de Sud — Canada 3-0.

cu 6-4, 6-1 pe Diane Desfor, iar Tracy Austin (15 ani) a întrecut-o cu 6-4, 6-3 pe Viviana Gonzalez. VOLEI ● În mai multe orașe din U.R.S.S. au început întrecerile campionatelor mondiale feminine. Iată primele rezultate înregistrate în grupele preliminare: Italia — Tunisia 3-0; Peru — Iugoslavia 3-0; Cuba — Olanda 3-0; Coreea de Sud — Canada 3-0.